

Образ няни в жизни и творчестве Пушкина



Студентка группы Г-РЛ_3б221 Полевик
Светлана Геннадьевна

Содержание



- Биография
- Внешность няни
- Барельеф
- Роль в жизни поэта
- Роль няни в творчестве Пушкина
- Вывод

Биография



10 апреля 1758 года в селе Суйда Петербургской губернии в семье крепостного Яковлева и жены его Лукерьи родилась дочь. Девочке дали имя – Ирина, но в быту звали Арина.

В 1759 году имение Суйду и прилегающие деревни с людьми купил прадед А.С. Пушкина – А.П. Ганнибал.

В 1781 году Арина Родионовна вышла замуж за Федора Матвеева. У них было 4 детей: Мария, Надежда, Егор и Стефан.

В 1797 году за доброту, умение ладить с детьми и трудолюбие стала няней Пушкина А.С.

Село Суйда Петербургской губернии



Внешность



- О внешнем виде Арины Родионовны не осталось никаких описаний. Ольга писала, что у Арины было полное лицо и полностью седые волосы. Больше никаких упоминаний ее внешности не встречалось.
- Также был найден рисунок Александра Сергеевича, на котором предположительно изображена няня

Рисунок Пушкина



Барельеф



- Барельеф – это вещь, которая говорит нам о внешнем облике Арины Родионовны. Он был сделан из кости. О его наличии узнали только тогда, когда он оказался у Максима Горького.



Роль в жизни поэта



- Арина Родионовна играла важную роль в жизни поэта «Матушка...» – думал поэт, а сердцу становилось легче. Он не один. У него есть друг, его старая няня Арина Родионовна.
- Все знают, что именно няня погрузила Пушкина в фольклор, читала ему сказки и просвещала его культурно. Благодаря Арине Родионовне, Пушкин А.С. Начал заниматься творчеством.

Роль няни в творчестве Пушкина

- Арина Родионовна рассказывала Пушкину сказки и пела песни. И как мы знаем, он написал в честь нее стихотворение.

Няне

- Подруга дней моих суровых,
Голубка дряхлая моя!
Одна в глуши лесов сосновых
Давно, давно ты ждешь меня.
- Ты под окном своей светлицы
Горюешь, будто на часах,
И медлят поминутно спицы
В твоих наморщенных руках.
- Глядишь в забытые ворота
На черный отдаленный путь:
Тоска, предчувствия, заботы
Теснят твою всечасно грудь.
То чудится тебе...

Вывод



- Благодаря Арине Родионовне, няне Пушкина, Александр Сергеевич почерпнул из ее фольклорных рассказов сюжеты, которые оказали большое влияние на жизнь и творчество поэта. Но ничего не могло бы произойти без таких любящих, уважительных и добрых отношений между ними.